

重庆市确保春运安全发布紧急通知

# 封闭客车须全部增开逃生窗

**本报讯** 重庆消息:封闭式客车必须要有安全窗或安全门,后置发动机舱要配备自动感应灭火弹、客车后部要配新式灭火棒……29日,重庆市运管局和市交警总队联合发布紧急通知,宣布从即日起实施《重庆市客车安全设施改善技术要求》,预计重庆市将有1600辆封闭式客车在春节前完成改装,以此提高应急安全性能。

## 封闭客车须改装

据悉,在重庆入籍的密闭型营运客车均将实施安全技术改造,在不改动车辆结构和不影响客车已有安全性能的前提下,改装标准涉及近10个项目,其中部分标准超过国家标准。

其中最为重要的是,凡只有一个上下客车门的密闭型客车,必须

再加改车厢后左右侧倒数第二扇密闭窗为应急安全推拉窗或安全门。其中长途客车和旅游客车还应设置车顶安全出口。

## 配备消防灭火器

除了硬件上的改动,客车安全设施的配备也有了标准。据悉,全封闭客车必须配备安全宣传光碟,在发车前向乘客进行演示播放。

此外,车辆必须配备足够数量的带有声光报警装置的消防锤,放置根据车辆长度不同,客车要配备足够的消防灭火器。

对于后置式发动机的密闭型营运客车,必须在发动机舱安装3到4个自动喷射式灭火弹。该灭火弹采用感温器控制,一旦发动机舱失火或温度高于120℃时,将自动喷射干粉灭火。

## 春节前完成改装

据了解,目前重庆市有1900辆封闭式客车,其中300辆即将报废,剩余的1600辆客车将全部在明年1月15日前改装完毕,届时未完成改装的客车将不得发放春运证。同时,该类型车辆今后年审时也将检查这些内容。

“现有车辆改装后,今后新入户的营运客车就必须达到这个标准。”重庆市运管局局长梁培军称,凡不达标的客运车辆不得参加营运客车选用车型的招投标,车管和运管部门也不会核发营运客车的行驶证和营运证。

记者 07103111401

有工人举报称承重钢绞线9根虚穿

# 京津高速公路桥被曝施工造假

**本报讯** 据京华时报消息:9月中旬,有工人反映,京津高速公路第二通道工程第十一标段的一座大桥施工中造假。具体情况是,有9根用于桥梁结构性承重的钢绞线虚穿大桥。发包方首发公司针对该举报,对大桥采取了检测措施,但因技术、成本所限,没有实质性结果。昨天,北京市交通委介入调查。

京津高速公路第二通道第十一标段永乐河连续箱梁桥在北京通州永乐店渠头,目前已完工。这座长90米、宽30米的公路桥于今年春天开始施工,承建单位是安通建设有限公司。

今年9月中旬,安通建设有限公司第十一标段项目部下属施工队一名建筑工人赵景安向该报反映,永乐河连续箱梁桥施工中作假:桥梁内的钢绞线虚穿。钢绞线是一种类似于钢丝绳,但更加坚韧的建材,在箱梁桥中使用,能起到

结构性的支撑作用。

赵景安说,今年5月底6月初的时候,他所在的施工队为大桥承重梁铺设钢绞线。程序是,先把一种叫张拉管的金属管子嵌入梁内,然后把12根钢绞线作为一束穿在张拉管里。

当铺设到大桥外侧上层一束时,施工遇到了麻烦。钢绞线无法穿过一根张拉管,这根张拉管里面有3根钢绞线。赵景安说,几天后的

一个晚上,施工队负责人指挥他和另外10多名工人,把穿不进去的9根钢绞线从中间锯断,然后把18根截线分别从张拉管两头穿入。

清华大学土木工程系高级工程师王宗刚说,9根钢绞线虚穿,大桥短时间内不见得有明显反应,但长远看,桥体在承载能力、寿命上肯定大打折扣。

昨天下午,记者把情况反映到北京市交通委员会。北京市交通委员会下属部门路政局办公室一位负责人马女士回复记者说,他们已介入调查,并与首发集团上层取得联系。(邢学波 陈月梅)

详细 07103111402

据新华社北京

10月30日电 (记者王立彬)国土资源部强调,按照现行法律规定,划拨土地转让或改变用途必须经依法批准,土地出让收入实行收支两条线管理,高校不得擅自转让国有划拨土地,用所获收益抵偿债务。

针对近来媒体关注的某些高校采取所谓“土地置换”方式“卖地还债”问题,国土资源部有关负责人30日强调,随着高校扩招和高校资源的整合,高校的基础设施建设不断加强,用地规模也不断扩大。部分高校在这一过程中产生了债务。为解决债务问题,一些高校打起“土地”主意,打算通过转让划拨土地,获得土地收益用于偿还债务。对此,国土资源部高度关注,一经发现,坚决制止。

这位负责人强调,高校用地为教育用地,属国有划拨土地,划拨土地转让或改变用途,必须依法报有批准权的人民政府批准。使用划拨土地的高校不得私自转让。对于一些高校因历史原因形成的空余土地或低效利用土地,按照法律规定,要开发利用这类土地,必须符合所在地土地利用总体规划和城市总体规划的要求。

## 国土资源部严禁“卖地还债”

**本报讯** 北京消息:昨天北京市文物局在对延庆县永宁罗家台村长城进行实地测绘时宣布,长城北京段测绘第四阶段调查全面展开,预计全部测绘工作将于明年结束。此前的测绘中,在延庆县新发现5公里长的石砌长城。

北京长城资源调查始于去年4月,是首次由文物部门与测绘部门合作对北京段长城进行的全线实地踏查。据延庆文物所所长范学新介绍,在踏查中,新发现5公里长的石砌长城。

按照目前的官方统计数据,北京地区长城长约629公里,保存较好并存有遗迹的长城长度约为537公里。市文物局文保处处长王玉伟介绍,629公里这一数字是1984年统计的,由于当时没有经过逐段实地踏查,又缺少精密仪器,很多段长城的长度仅靠目测估算,因此这个数据并不精确。本次实地踏查完成后,北京段长城的总长度会有一些变化。(李琦)

我国提高空域使用效益

## 空中飞行通道增加六条

据新华社北京10月30日电 (记者王东明)记者30日从空管部门了解到,根据修改后的《中华人民共和国飞行基本规则》,我国8400米至12500米空域的“飞行通道”,从11月22日起将从目前的7条增加到13条。

8400米至12500米空域是民航运输飞机的主要飞行高度。之前,我国这一空域的飞行高度层垂直间隔为600米,也就是说在这个范围内垂直最多只能有7架飞机同时飞行。而修改后的《中华人民共和国飞行基本规则》把这一空域的飞行高度层垂直间隔缩小为300米,垂直最多可容纳13架飞机。

“这就像给高速公路增加了车道,通行能力变大,出行更加便捷。”这一部门负责人说,“实行修改后的规则,将提高空域的使用效益。飞行员根据实际情况可选择更有利的高度层,不仅降低了成本也节约了能源。”

# 北京新发现5公里石砌长城



工作人员正在对长城进行测量

图/记者 李琦

首条跨境线路投入服务

## 香港巴士可直达深圳机场

据新华社香港今日电 香港第一条直达深圳机场的跨境巴士线30日投入服务,乘客可在香港九龙机铁站预先办理登机手续,经深圳湾口岸直达深圳机场。负责运营的

公司表示,跨境巴士对内地“个人游”旅客及香港商务旅客有吸引力。

据香港媒体报道,深圳机场在九龙机铁站上方设立的候机楼30日启用。

## 武汉遭遇五十年来最严重旱情 实施“高炮逼雨”效果明显

本报讯 武汉消息:武汉遇到50年来最严重旱情,28日、29日连续两晚,武汉人工增雨高炮点都“伏击”降雨云,实施今秋首次“高炮逼雨”。

武汉市气象局根据资料分析后,29日晚在黄陂进行了高炮和火箭作业。28日早上9时,在新洲道观河,也实施了高炮作业,效果明显,区域内降水8.8毫米。

本报讯 据华西都市报消息:吉林省通化市一位姓单的市民,为臭豆腐申请了一个形象的商标名称——“莫闻味”,与香港著名艺人莫文蔚名字同音。而这一申请,日前获得了中国国家工商总局商标局的批准。

据报道,单先生出示的商标注册证书明确标明,商标“莫闻味”核定使用商品:豆腐;豆腐制品;腐竹;食用蛋白;食用油;牛奶制品;腌渍蔬菜;蔬菜罐头;肉;蛋。

据单先生介绍,三年前他在一次和朋友吃饭时,偶然想到可以利用明星效应注册商标,他琢磨一阵子之后,向国家工商总局商标局申请注册四个商标。经过两年半的等待,单先生的第一个商标申请“莫闻味”获得批准。

8000万元家具惊现中国-东盟博览会

## “奢侈”收藏引来众议

据新华社南宁10月30日电 (记者何丰伦)正在此间举行的中国-东盟博览会上,一套标价为“8000万元”人民币的“天价家具”引起与会者的很大关注。

这套东盟商品展厅摆设的十件组合家具被标注为“名著千秋”,包括5把椅子和5张茶几,家具中的背景图案是中国古代四大名著中的人物形象,所刻人物表情生动。

参展商介绍,这套展品是从1000吨名贵木材“老挝酸枝木”精选出80吨、由2000多名工人历时3年在中国深圳精工制作完成的。

记者电话采访家具参展商南宁市港拓红木家具公司负责人吴晓梅时,她表示价格肯定不会打折。

常年从事家具销售的广东元品家具公司董事长刘庆强说:“是不是暴利不说,但红木家具肯定属于奢侈品之列。即使将原料、做工、运费等诸多价格计算在内,8000万元一套的酸枝木家具也是国际市场

的天价,相当于5辆劳斯莱斯豪华汽车加上5架小型私人飞机。”不少消费者认为,8000万元的价格购买一套家具是巨富才会有的想法,对此类奢侈品的消费,应该提高税收。

利用明星效应打响产品

## “莫闻味”被注册为臭豆腐商标

单先生称,他申请的第二个商标也刚刚获得批准,这个商标名称叫“脏止依”,与艺人章子怡的名字谐音。商品分类是清洁用品。

据了解,想到用明星“大名”来致富的不仅是通化市单先生一个人,此前已有刘德华、谢霆锋、张艺

谋等一大批明星名字的谐音被注册为商标,涉及药品、食品、卫浴等多个门类。

对此,国家工商总局商标局工作人员介绍,《商标法》中并没有任何有关明星谐音不予注册的规定。